



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 20 августа, 2019 год

№ 152

(30033)



ГЛАВНОЕ

## Торжество вкуса



Барнаульцев хотели удивить новосибирским хамоном.

В прошедшие выходные для барнаульских любителей вкусно покушать было организовано сразу два праздника. На проспекте Сахарова впервые провели фермерский фестиваль «Свое», а совсем неподалеку – на Нулевым километре – состоялся «День мясного гурмана».

### ЕДА И НАПИТКИ

В этих локациях можно было полакомиться знаменитыми алтайским медом и сыром, выпить кружку травяного чая и даже отведать кусочек хамона с двухлетней выдержкой. 17 и 18 августа жители краевой столицы могли удовлетворить любые вкусовые предпочтения. Свою продукцию в Барнауле представили производители со всех уголков Сибири.

Мы привезли хамон из Новосибирска, хотим накормить народ и немного заработать, – поделился мясодел Алексей Крестянов. – Го-

товим продукт по древней технологии, без применения холодильников и электричества. Помогают нам зимние морозы. Три-четыре месяца свинина висит в проветриваемом помещении при невысокой плюсовой температуре. После этого мясу, как и вину, нужно настояться. Угощаем двумя «урожаем», 2017 и 2018 годов.

Сибирский мясной окорок уже оценили почти во всей стране. Мясо отправлялось в Магадан, Москву, Калининград, Симферополь, а теперь добралось и до Алтая. Другие участники демонстрировали более знакомые населению продукты: молоко, овощи, мясо и рыбу, сладости, выпечку. Голодным домой не ушел никто, но после подобной трапезы может проснуться чувство жажды. И тут кстати приходились палатки с уникальным травяным чаем. От обилия выбора просто разбегались глаза: напитки с мятой, женьшенем, белоголовником, вишней, яблоком. Самое главное – их экологичность: все травы собираются вручную и обладают не только

приятным вкусом, но и целым набором полезных свойств.

### КРАСОТА И ЗДОРОВЬЕ

Для желающих поправить здоровье на празднике были обустроены отдельные площадки. На них умелые травники рассказывали, как при помощи какого-либо сбора можно избавиться от любого недуга.

– Я приехала из Чемаля, который зовется жемчужиной Горного Алтая. С собой привезла не только мази, травы, грибы, семена и корни, но и знания, которыми готова поделиться. Я всегда говорю, что здоровье не для ленивых, за ним нужно следить, а антибиотики не всегда в этом помогут, – заявила травовед Галина Заволоцкая. – Необратимых процессов в организме нет, есть необратимо ленивые люди. Нужно составить себе курс, придерживаясь которого можно забыть о многих недугах. У природы неограниченные возможности, я это ощутила на своем опыте, теперь делюсь с другими.

(Окончание на 2 стр.)



Травница Галина Заволоцкая поделилась секретами крепкого здоровья.



Виктор Тобенко: «Мы занимаем активную позицию в поддержке фермеров».

### ОБРАЗОВАНИЕ

## Нехитрая арифметика

275 тысяч детей сядут за парты алтайских школ 2 сентября. Из них более 5 тысяч первоклассников. Об основных моментах, посвященных началу учебного года, рассказал на специальной пресс-конференции министр образования и науки Максим Костенко.

### СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ

За прошедший год в Алтайском крае не было закрыто ни одной школы. На 1 сентября 2018 года в регионе было 1097 школ, включая филиалы. Ровно столько же откроют свои двери в этом году.

– Статистика в образовании ведется очень сложная. Могу сказать, что произошло перераспределение. В этом году у нас добавились филиалы. Связано это со снижением контингента учащихся и снижением административных расходов. Эти средства перераспределяются на фонд оплаты труда. Никакой хитрой арифметики больше нет.

В Барнауле была введена новая школа, однако в Бийске была присоединена как структурное подразделение к общеобразовательному учреждению вечерняя школа, в которой обучались люди старше 18 лет. Таким образом произошло замещение, которое никак не отразилось на статистических данных.

### КАК УЧИМСЯ

Вопреки широко распространенной информации об обязательном переходе на

обучение по шестидневной неделе Максим Костенко заявил, что алтайские школы работают в прежнем режиме. Примерно 57 процентов школ Алтайского края учатся по пятидневной системе и этот же процент остается сейчас. Более того, определять, пять дней или шесть учатся дети, может школа самостоятельно, соблюдая СанПиН. Что касается обучения во вторую смену, то все зависит от наполняемости учебного заведения. Эта проблема наиболее актуальна для Барнаула, Бийска, Рубцовска и Новоалтайска. – В этом году мы частично продвинулись в решении этого вопроса. Все десятиклассники будут учиться в первую смену, а это порядка 10 тысяч школьников. В ближайшее время будет введено порядка 1100 дополнительных мест, и можно смело говорить о том, что мы решаем вопрос ликвидации второй смены, – пояснил он.

### ВТОРОЙ ЯЗЫК

Изучение второго иностранного языка – требование современных федеральных стандартов – ФГОС. Эти предметы должны уже в текущем году появиться в аттестатах государственного образца.

– В этой связи все восьмиклассники алтайских школ начали изучать второй язык. Есть возможность изучать его с пятого, седьмого или восьмого класса. Сегодня программу изучения второго иностранного реализуют примерно 130 школ. Более того, порядка 40 школ ввели его и до ФГОС. Однако Министерство просвещения говорит о том, что в декабре будет утверждена новая редакция ФГОС, в нем не предполагается обязательное

изучение второго иностранного языка. Так что школы будут сами определять, как поступить с этим предметом. Поэтому мыждемся принятия документов, чтобы организовать работу с нашими образовательными организациями в связи с требованиями, – сказал Костенко.

### СПРАВКА

До 2025 года в Алтайском крае планируется построить 34 школы и 42 пристрой к действующим учебным учреждениям, что даст 25 тысяч новых учебных мест, отремонтировать более 300 школ и оснастить новым оборудованием все учебные заведения региона.

### КАДРЫ

По словам Максима Костенко, в данный момент существует дефицит кадров в образовании. На 19 августа не хватает порядка 300 учителей из 20 тысяч. Но работа по этому поводу ведется еще с апреля, и, по прогнозам, на 2 сентября практически все они будут закрыты.

– Основная проблема – учителя начальных классов. Это связано с объективными моментами. Если еще в прошлом году у нас было 4600 первоклассников, то сегодня мы ждем порядка 5,5 тысячи учеников первых классов.

(Окончание на 2 стр.)

## Лечение по-скорому

Сегодня, 20 августа, в медицинские организации края будут переданы 20 автомобилей для оказания неотложной медицинской помощи.

Отделения неотложной помощи были созданы при поликлиниках для того, чтобы разгрузить скорую. Вызывают ее также по телефону 03. В зависимости от тяжести состояния человека диспетчер переадресовывает вызов или на станцию скорой помощи, или в отделение неотложной помощи поликлиники.

Автомобили для службы неотложной медпомощи – палочка-выручалочка для поликлиник и больниц с поликлиническими отделениями. Оказание первичной медико-санитарной помощи во многих случаях, особенно в детской медицине, происходит на дому. Причем более половины такой помощи оказывается в неотложной форме. Развитие неотложной службы позволит снизить нагрузку на скорую помощь в таких случаях, когда нет угрозы жизни, пояснили «АП» в Алтайкрайздраве.

По всем нормативам эта помощь должна быть оказана в течение двух часов.

Отметим, работа по укомплектованию службы первичного звена в регионе началась еще три года назад. В целом за это время объемы неотложной помощи выросли с 37 тысяч до 90 тысяч случаев, а за семь месяцев текущего года их было 59 тысяч.

Светлана РУСИНА

## Не болейте!

В 2019 году от гриппа планируется привить 52% населения Алтайского края, что составляет 1,2 миллиона граждан. В Министерстве здравоохранения региона сообщили, что в медучреждения уже поступила первая партия вакцин от данного заболевания.

Прививка позволяет увеличить иммунную прослойку и снизить заболеваемость среди жителей. Также эта мера уменьшает количество и тяжесть осложнений после простудных заболеваний.

Как следствие, вакцина снижает затраты работодателей на оплату больничных своим подчиненным. Поэтому в муниципалитеты заинтересованы не только граждане, переживающие о своем здоровье, но и руководители предприятий, заботящиеся о своем кошельке.

Влад ГЕРАСИМОВ

## Ещё больше сахара

Черемновский сахарный завод приступил к переработке сахарной свеклы урожая 2019 года.

По оперативным данным Министерства сельского хозяйства региона, копку ведут пока на территории Калманского и Павловского районов. Общая площадь, отведенная под сахарную свеклу, в этом году превышает 27,5 тысячи гектаров.

Пока на завод поступили первые тонны урожая, основной объем сырья ожидается во второй половине сентября. Планируется переработать в этом сезоне на уровне прошлого года. Отметим, за сезон 2018 – 2019 гг. на предприятии из более 800 тысяч тонн свеклосырья получили 138 тыс. тонн сахара-песка.

Черемновский сахарный завод – единственный переработчик сахарной свеклы за Уралом. Предприятие способно перерабатывать до 5,8 тысячи тонн свеклы в сутки. Производство сахара полностью закрывает потребности региона. Продадут его и за пределами края.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 5-10 м/с, порывы до 17 м/с, дождь, гроза, местами возможен град.

+19° +24° | +20° +22°

21 августа

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 15 м/с. Дождь, гроза, утром местами туман.

+19° +24°

22 августа

Ветер западный, 3-8 м/с, порывы до 15 м/с, небольшой дождь, гроза, утром местами туман.

+18° +23°

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Птицы подскажут

20 августа – народный праздник с двойным названием «Марины-Пимены».

В этот день было принято собирать лекарственные растения. А еще в лес ходили за малиной. После этого со сладкой ягодой пекли пироги. Их не только ели семьей, но и обязательно угощали бедняков и больных. На Марины-Пимены наблюдали за аистами. По поведению птиц предсказывали погоду. Если аисты готовились к отлету на юг, то ожидалась холодная и ранняя осень. Также примечали: пауки бросают паутину и прячутся, значит, погода ухудшится. Скорый дождь предвещала и красная заря на востоке. А вот пение петухов на закате до первых звезд сулило хорошую погоду.

**Уважаемые подписчики!** ПОЧТА РОССИИ

Идет ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2020 года. До 31 августа 2019 года можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

**ПО303** (с официальными документами) – 990 руб.

**ПО300** (без официальных документов) – 528 руб.

**ПЗ652** (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

Обратите внимание: произошла замена подписных индексов.





